

送法进社区 开门搞整顿

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市临河区人民检察院党组书记、检察长王新平带领干警到临河区车站办事处,开展送法进社区、征民意、办实事活动。

活动中,王新平一行与车站办事处工作人员及辖区群众进行了座谈,深入了解了

了车站办事处辖区内77户回迁户房屋无法安置的问题,就交付的回迁房与土地所有权产生的矛盾与办事处领导进行深入的探讨与研究,零距离听取开发者的诉求。

座谈会后,王新平一行向办事处人员发放了《临河区人民检察院政法队伍教育

整顿征求意见表》和《临河区人民检察院政法队伍教育整顿“开门搞整顿”征求意见表》,全面听取群众意见,就人民群众对临河检察工作提出的意见和建议悉心接受,照单全收。

(郭嘉诚)

全面梳理廉政风险 搭建防控管理体系

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院对照队伍教育整顿顽瘴痼疾整治发现的突出问题,深入排查立审执各环节机制缺陷、监管盲点,全面梳理司法权运行中存在的失范风险与廉政风险,以“实施细则+操作指引+风险提示图”三位一体为支撑,以“100+100”风险点为核心,搭建起“预警于前、防患未然”的立审执风险防控管理体系,对审判执行工作实施“全程、全员”的监督管理和风险防范,得到自治区政法队伍教育整顿第九指导组的充分肯定和高度评价。

该院制定了《立审执工作风险防控实施细则》,科学评估立案、审判、执行各流程环节多发、易发和潜在岗位风险,全面排查出立案环节9类、案件审理环节15类、执行环节11类共35类岗位风险,提出87项防范措施,探索构建覆盖立审执各环节的风险防控机制。同时,编写了《立案、审判、执行流程风险提示与操作指引》,梳理出立案及审判流程的100个风险点与执行流程的100个风险点,明确了每一个风险点的风险防控要求及标准,列出了每一项流程的具体程序实体规范要求与业务操作标准。(杨妮)

扎实开展“三同”活动 深化党史学习教育

隆兴昌讯 为深入推进“我为群众办实事”实践活动,推动党史学习教育高质量开展,巴彦淖尔市五原县人民法院领导班子与各部门负责人组成“我为群众办实事”征求意见小分队,深入乡镇社区开展“三同”活动,与群众同学、同商、同建,深化党史学习教育学用成果转化。

各小分队深入包联村组,与乡镇村社党员、群众共同学习了《论中国共产党历史》部分章节内容,大家边学习边交流,相互探讨心得、共同分享体会。同时,深入到村民家里、田间地头,向村民征求意见,深入践行“我是党员,我帮你”活动。

此次活动的开展,不仅进一步推动了党史学习教育向纵深开展,也密切了法官与群众的联系。(五原县人民法院供稿)

制发检察建议 消除道路隐患

本报讯(记者李谱新 通讯员刘捷 贾跃) 近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院积极发挥检察监督职能,针对辖区内某路段存在的一处交通安全隐患,向东胜区交通运输局制发了检察建议。

109国道东胜至铜川段是东胜城区通往呼鄂动车站—东胜站的必经通道,也是大型货车途经东胜的主要通道,车流量较大。但此路段一直未设置隔离带、防眩网、警示牌等安全设施及相关警示标志,尤其在夜间行车,极易发生交通事故。检察干警经调查发现,2015年至今,该路段共发生11起交通事故,其中7起发生在夜间。针对上述交通安全隐患,该院随即向东胜区交通运输局制发了检察建议。

收到检察建议后,东胜区交通运输局迅速对该路段进行安全隐患排查,并立即进行整改,在交叉口前后、主线收费站前后、环岛前后等交通事故多发路段设置多处限速标志,重新对现有公路进行交通标线设计,在特殊路段采用彩色震动减速标线,并设置警告禁令标志配合使用。同时,对现有护栏进行修护,设立防眩网装置。

学习掌握电诈特征

满洲里讯 近日,满洲里市中级人民法院刑事审判庭全体干警集中学习了由最高人民法院、最高人民检察院、公安部发布的《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见(二)》。

学习中,满洲里市法院刑事审判庭庭长郝春虹结合该院刑事审判实际,多角度、全方位讲解了《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见(二)》中的最新法律规定,强调要认真学习并严格遵循

百名法官进百企

额尔古纳讯 为深入落实政法队伍教育整顿和党史学习教育工作部署,紧扣“我为群众办实事”实践活动,全面优化呼伦贝尔市额尔古纳市法治化营商环境,着力解决企业的“痛点、堵点、难点”问题,额尔古纳市人民法院积极部署开展“百名法官进百企”活动,用实际行动为企业发展助力。

近日,额尔古纳市人民法院党组书记、院长尹正灵,党组副书记、副院长梁宝泉等领导一行深入到拉布大林农牧场有限公司

我为群众办实事



近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院大雁矿区人民法庭成功调解了一起抚养费纠纷案件,获得了当事人的高度赞誉,这是政法队伍教育整顿活动开展以来大雁矿区人民法庭干警心系群众、为民办实事的一个缩影。

马俐俐 布迪德 摄

助力疫苗接种

科布尔讯 近日,乌兰察布市察右中旗人民法院驻羊场沟行政村工作队积极协助当地卫生院,组织村民群众开展疫苗接种工作,真心实意为群众办实事。

羊场沟行政村距离疫苗接种地金盆卫生院有七八里远,村民大多是上了年纪的老人,行动不便,面对实际困难,驻村工作队创

“五项举措”消除隐患

锡尼讯 针对近期持续高温天气,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院会同看守所采取五项措施,扎实做好在押人员防暑工作,推动构建看守所良好的监管环境和秩序。

开展地毯式排查摸底。驻所检察室干警要求监管民警对各监室体质相对较弱的在押人员进行排查摸底,尤其是患有高血压、心脏病在押人员要重点登记,要求看守所购置适量常规防暑药品备用。

发挥好联席会议作用。定期与看守所召开所情分析联席会议,与管教民警对近期在押人员的基本情况、思想动态、所内表现等情况逐一分析研判,及时掌握基本情况,提出工作要求和意见建议,采取针对性措施

提升案件审理质量

现行法律法规,掌握电信诈骗的特征和证据标准,提升案件审理质量和效率,从规范程序,确保审理电信网络诈骗等犯罪严格依法规范进行。全庭干警认真学习,做好学习笔记,并互相交流了学习心得。

今年以来,刑事审判庭依法从严从快惩处电信网络诈骗的上下游关联犯罪,实现“断链”目标,切实维护社会稳定和人民群众的合法权益,营造了安全稳定的营商环境。

(陈艺丹 刘忠宇)

倾情服务零距离

开展“百名法官进百企”活动暨优化营商环境座谈会。

座谈中,尹正灵一行认真听取了企业在风险防范、诉讼服务、法治宣传等方面遇到的难题,并一一提出解决方案。尹正灵表示,开展“百名法官进百企”活动,旨在掌握企业经营状况、涉法涉诉情况,了解企业和职工的司法需求,在生产经营、涉法涉诉等方面遇到的法律问题进行答疑解惑,切实为企业提供优质、高效、便捷的法律服务和保障。(吴楠楠)

法庭调解化纷争



近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院大雁矿区人民法庭成功调解了一起抚养费纠纷案件,获得了当事人的高度赞誉,这是政法队伍教育整顿活动开展以来大雁矿区人民法庭干警心系群众、为民办实事的一个缩影。

马俐俐 布迪德 摄

真情服务群众

新工作方式,及时将“巡回车”变身为接送群众的“暖心车”。在驻村队的配合下,羊场沟行政村90余人顺利完成疫苗接种工作。

下一步,察右中旗法院驻村工作队将继续全力配合疫苗接种工作部署,确保可接种人群的全覆盖、无遗漏,用实际行动为乡亲们办实事。

(边赛吉玛)

构建良好监管秩序

破除安全隐患。

进行针对性防护教育。驻所检察干警和管教民警利用集体教育的形式,向在押人员讲授夏季防暑降温的知识,增强在押人员防暑意识和自我保护意识。

做好全方位安全保障。要求各监室进行全面卫生清扫,建议看守所做好在押人员食堂的卫生保障工作,采取措施消灭蚊蝇,确保食物新鲜、干净卫生,规定监内的食品不能过夜食用。

落实人性化监管措施。适当在早晚比较清凉时间段延长放风时间和频次,确保监室通风,避免在押人员因气温高而产生的烦躁情绪。(哈布日 哈斯乌力吉)

学习“七一”重要讲话 交流研讨心得体会

包头讯 近日,包头市白云矿区司法局举行了习近平总书记“七一”重要讲话精神专题研讨会。全体干警围绕学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,结合各自工作实际,交流学习体会。

习近平总书记的“七一”重要讲话,立意高远,思想深邃,展现了马克思主义政治家的格局和气度,充分体现了无私的为民情怀,是一篇具有重大意义的纲领文献。“七一”重要讲话回顾了我们的奋斗历程,再一次强调了党的初心和使命,该局全体干警围绕中国共产党百年来的伟大成就和开拓未来必须坚持的方向道路,肩负的任务使命,谈了各自的感受体会。

大家一致表示,学习贯彻习近平总书记的“七一”重要讲话精神,要认真学好党史,深刻认识中国共产党百年的丰功伟绩,立足第一个百年历史宝贵经验,团结带领中国人民实现第二个百年奋斗目标;要深刻认识中国共产党百年经验启示,坚定不移走自己的路,坚持和发展中国特色社会主义;要深刻认识百年奋斗的主题,理解伟大建党精神,牢记我们的初心和使命;要深刻认识中国共产党是中国人民的中流砥柱,不断推进党的建设新的伟大工程。(肖明)

打造特色党建品牌 促进工作融合发展

百灵庙讯 近年来,包头市达茂旗司法局党支部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照“最强党支部”建设“五强”标准,结合中心工作,坚持守正创新,全力打造了“党建引领·法治惠民”特色党建品牌,促进了党建和业务工作融合发展,为全旗司法行政工作高质量发展提供了有力保障。

该局着力打造学习型党组织,严格落实学习制度、严肃党内政治生活、夯实学习效果;按照全面从严治党新要求,着力塑造党员干部新形象。开展警示教育活动进一步强化纪律观念,不断增强党员干部拒腐防变能力,严肃各项规章制度,形成以制度管人管事的良好局面;开展“党建+”法治宣传,争做法治宣传先锋、“党建+”依法行政,争做依法治旗先锋、“党建+”人民调解,争做调解维稳先锋、“党建+”公共法律服务,争做优质服务先锋、“党建+”社区矫正,争做以队促矫先锋。

2020年,该局党支部荣获市级、旗级“最强党支部”称号,并被评为旗级先进基层党组织。(肖明)

检查司法行政工作 推动矛盾纠纷化解

金山讯 近日,包头市固阳县县委副书记、政法委书记黄凤山一行深入兴顺西司法所检查指导司法行政工作。

检查指导中,黄凤山通过听取报告、现场谈话、查阅档案、查看掌上司法APP等形式,全面深入了解司法所在党史学习教育、政法队伍教育整顿、社区矫正、法律援助、人民调解及法治宣传等方面工作开展情况及存在的问题,并对司法所各项工作的开展给予了充分肯定。

黄凤山强调,基层司法所作为司法局派出单位,承担着矛盾纠纷排查化解、维护社会稳定、促进经济社会发展的重要职能,在积极扎实开展矛盾纠纷排查化解过程中,要将预防和化解矛盾作为一项重要的工作来抓,协同镇、村人民调解组织开展好相关具体工作,以“枫桥经验”为工作标准,以保证人民群众合法权益为目标,做到小事不出村,大事不出镇,自觉服务基层,促进基层稳定和谐,为兴顺西镇经济社会发展提供有力的法律服务。(肖明)